

μη πιο υπόκωφη, σαν να χανάταν σε μακρυνα θαφή.
—Μέ το Πνεύμα που νοιάζει μοιάζει μονάχα φάουστ, όχι με μένι!...

Την ίδια στιγμή, έσθυσε κ' η φλόγα Γκακίσιενος απ' την α- πελπίσια του, ο Φάουστ παρήσθηκε γάμο. Ποτέ άλλοτε δεν εί- χε συναισθανθή τόσο την ανήλικητη ζύδυναϊά του.

Όταν, έπειτα από ώρα, ζανασηκώθηκε, ο σοφός αίσθανε- ταν τον έαυτό του γερασμένον κατά χρόνια πολλά. Σύρθηκε ως ένα κάθισμα και κάθησε. Περιέφερε θολό γύρω-τριγύρω το θέλημα του. Πίκρα μεγάλη τον είχε κυριεύσει.

Όποτε, ούτε τώρα δεν είχε επίτυχει! Αύτος, που νόμιζε τον έαυτό του πάσοφο, εικόνα και όμοϊωμα τού Θεού, αυτός που πίστευε πως μπορούσε να κολυπηθ' ελεύθερος μέσα στις φλέ- θες της φύσεως, δεν μπόρεσε ούτε ένα Πνεύμα να δαμάση. Μια λέξι έπεσε σάν άστροπελέκι να τον καρφώση ταπεινωμένον στη θέσι του:

—Μέ το Πνεύμα που καταλαβαίνεις μοιάζεις μονάχα. ώ άν- θρωπε, όχι με μένι!

Αυτά τ'α μοιραία λόγια, που είχε άκούσει από το στόμα του φλόγινου ειδώλου, έπαύεφταν τον Φάουστ σκληρά στην πραγ- ματικότητα.

Και τότε, μιά τρομερή σέφι τον καταλάθε. Τι την ήθελε λοιπόν τή ζωή; Ήταν ένα ταπεινό σκουληκι, όπως του είχατε και το Πνεύμα, τίποτε άλλο. Γιατί λοιπόν να ζή, γιατί να πα- ρατεινή την ταπεινή του ζωή; Απελπισμένος, περιέφερε γύρω το βολό του θέλημα. Και το θέλημα του, σαν να το τραβούσε κάποιος μαγνητής, πήγε και σκάλωσε σ' ένα κατασκονισμένο μπουκάλι, στο άντικυρνό φάρι.

Ο Φάουστ άνατρίχιασε μόλις είδε το μπουκάλι αυτό. Περιεί- χε το φονικότερο δηλητήριο που είχε φτιάξει με τ'α φάρμακα και τους λαμπικούς του.

—Α! ψιθούρισε, μονολογώντας. Καλύτερος ο θάνατος, ναί! Μην τρέμεις, μπροστά σ' αυτήν τη σκοτεινή άβυσσο, όπου η φαν- τασία πλάθει την αιώνια κατα- δίκη της...

Σηκώθηκε άποφασιστικά, πή- ρε το μπουκάλι και το άνοιξε. Έχυσε το δηλητήριο μέσα σ' ένα ποτήρι και το έφερε στό χει- λη του.

Ναί! έπαύελαθε Καλύτερος ο θάνατος!

Το φονικό ύγρο είχε έγίσει κιόλας τή γλώσσα του. Μά, την ίδια στιγμή, από τον άνοιχτο φεγγίτη του σπουδαστηρίου, άκούστηκαν χαρμόσυνοι ήχοι. «Εορτάσιμα χτυπούσαν ή καμπάνες των εκκλησιών, και φωνές άκούγοντουσαν απέξω που έψαλλαν τον Χριστός Άνέστη».

Χριστός Άνέστη! Σημέρωνε Πάσχα, και ο Φάουστ ολίτε το ήξερε!

Μηχανικά, με μιά άρνη, ένστικτώδη κίνηση, κατέβασε το πο- τηρί από τ'α χείλη του. Κάποια άρρητη γοητεία, θαρρες, και τον είχε κυριεύσει έξασφα. Πληρίσσε από παράθυρο, το άνοιξε, και οι χαρμόσυνοι ήχοι πλημύρισαν ακόμα πιο ζωηροί το σπουδα- στήριο. Σημέρωνε έξω. Ή καμπάνες έξακολουθούσαν ανά χτυ- πούν και ο κόσμος, από μακριά, έψαλλε το Χριστός Άνέστη».

Τότε πειά, συνεπαρμένος ο Φάουστ, έχυσε το δηλητήριο και πέταξε το ποτήρι. Και, ξεστώντας σέ άναφυλλητά, Άφησε να τού εφύγουν λόγια λυτρωσίου, λόγια άνακουφίσεως:

—Ήχείτε, φώναζε, ούρανοι θύνοι! Νά, άναβρύζει το δα- κρυ μου!... Ή Γη με κερδίζει και πάλι. Θα ζήσω! Πρέπει να ζήσω!...

ΣΤΟ ΠΡΟΣΕΧΕΣ : Ή συνέχεια.

ΛΑΪΚΗ ΣΟΦΙΑ

ΞΕΝΕΣ ΠΑΡΟΙΜΙΕΣ

Ή καρδιά του άχαριστού μοιάζει με την έρημη γη, που α- πορροφά διψαλέα δλη την βροχή του ούρανού, χωρίς να παρα- γη τίποτε.

Είνε προτιμώτερο να έχη κανείς ένα άθλιο γαϊδούρι, παρα να είναι ο ίδιος γαϊδάρος.

Τις περισσότερες γνώσεις μας τις όφειλουμε σ'α...σφάλμα τ'α μας.

Άλλοιμονο σ'α όπλα, σ'α χρήμα και σ'α γυναίκα, όταν πε- φتون σέ άνίκανα χέρια.

Άλλοιμονο σ'ον μωλινά, που όλοι άκούνε ν' αλέθη ο μύλος του, αλλά ποτέ δεν είδαν το άλεύρι του.

Περσική

ΑΠΟ ΠΑΝΤΟΥ

ΠΟΛΛΑ ΚΑΙ ΔΙΑΦΟΡΑ

Απ' την ιστορία ξέρουμε, ότι οι πρώτοι, που χρησιμοποίη- σαν τις όδοντογλυφίδες ήσαν οι Ρωμαίοι. Ή άριστοκρατία της Ρώμης χρησιμοποίησε όδοντογλυφίδες καιωμένες από καθαρά μάλαμα.

Κατά το 1901 γινηκανε στή Ρωσία 2.000 θανατικές έκτελέ- σεις, για πολιτικούς λόγους. Τόν ίδιο χρόνο οι πολιτικοί κατό- δικοι σ'τις Ρωσικές φυλακές ήσαν 594.165 κι' οι έξοριστοί 312.000!

Στις άμμόδες έκτασεις τού Κανσας της Άμερικής υπάρχει ένα περιεργότατο είδος θατράχων, οι όποιοι έχουν...κέρατα!

Ο όλόχρυσος νάος τού Άμριτάρ θεωρείται ως το θρασιότε- ρο μνημείο τών Ίνδιών.

Στην Άμερική υπάρχει ένα φυτό, τού όποιου ο κάλυκα είναι γεμάτος από ένα χυμό, με δυνατή μυρωδιά, ή όποια έλκνει τούς ποτικούς και τούς δηλητηριάζει.

Στό Μπιονλιέ της Γαλλίας, ξεριζώθηκε έξογατως από μια δυνατή θύελλα, μια γέριχη έλλα 600 χρόνων, της όποιας ο κορμός είχε περιμετρο 14 μέτραν!

Πρό έτών, ένας Ίταλος έβουλασάμω με μιά δική του μεθοδό τα λουλούδια, ώστε έπί χρόνια όλόκληρα διατηρούσαν την ά- μορφία τους, το χρώμα τους και την δροσερότητα τους. Την μέ-θοδο τού την κρατούσε μυστική, κι' όταν πέθανε άξασφα, μάτανα ψάσανε σ'α «χαρτιά» του οι κλη- ρονόμοι του. Το μυστικό του τό πήρε μαζί του σ'ον άλλο κόσμο.

Στας Άθήνας, τά χρόνια που ζούσαν ο Δημοσθένης κι' ο Σω- κράτης, τά θερμα λουτρα έθεω- ρούντο άσυμβίβαστα προς τόν άρρενωνόν χαρακτήρα.

Στις Ίνδιες, πρό έτών, ένας Ίνδος ιερέας είδε μιά μέρα να χτυπούν μ' ένα τσεκούρι κατα- κέφαλα έναν ταύρο. Τόση δέ ή- ταν ή συγκίνησή του, ώστε σφί- ριάστηκε κάτω νεκρός, λές και δέχτηκε ο ίδιος το χτύπημα!

Ένας γιατρός Έγγλέζος έδημοσίευσε μιά μελέτη για την έκδήλωσι τού έρωτικού μας ένστικτου. Μεταξύ άλλων πολλών έπιμένει πως όταν είμαστε τριών χρόνων, αγαπούμε τις μητέ- ρες μας, έξη χρόνων τούς πατέρες μας, δέκα χρόνων τις γιορ- τές, δεκάδη χρόνων τά φορέματά, είκοσι χρόνων τις φιλενάδες μας, είκοσιέπτε χρόνων τις γυναίκες μας, σαράντα τά παιδιά μας, έξξήνα τούς έαυτούς μας και έβδομήντα κάθε πράγμα που άντικρύζουμε.

Σ' ένα μοναστήρι τού Παρισίου φυλαγεται... μιά μεταξωτή παντούφλα, άπάνω στην όποια είναι κεντημένος ένας σταυρός.

Την παντούφλα αυτή την προσκυνούν μ' εδύλαβια οι πιστοί, γιατί είναι ή παντούφλα τού Παπα Πιου τού 7ου.

Στην Ίαπωνία υπάρχουν πολλά έντομα που...ψάλλουν περι- φημία. Ένα απ' αυτά τά έντομα λέγεται «σουσουμούσι», μ' άλλα λόγια «έντομο με καμπάνες». Όταν άκούσης για πρώτη φορά το έντομο αυτό, νομίζεις ότι άκούς πολλές μικρές καμπάνες από άσημι καιωμένες, να χτυπούν χαρμόσυνα.

Οι Ίάπωνες γιατροί έβρηκαν ένα φάρμακο κατά της μελα- χολίας. Το παρασκευάζουν απ' τόν χυμό ενός φυτού. Ή ύποδο- ρεις ένέσεις τού όρρου αυτού σέ θυβίζουσι σ' έναν θάβυτατον ύπνο, απ' τόν όποιον ξυπνάς ελεύθωμάτος.

Πρό έτών, κάποιος πάμπλουτος Έθραϊός της Πράγας, που ύ- πέφερε τρομερά απ' τόν στομάχι του, σέκφηκε ένα πρωτότυπο τρόπο θεραπειας. Πήρε δυό ύγιέστατες και ώμορφότερες να- τιάδες και θύζανε σάν να ήταν μωρό παιδί.

Όταν μαθεύτηκε αυτό και τό άναγράψανε ή έφημερίδες—ή άντισημητικές γράψανε πύρινα άρθρα εναντίον του—οι σωθι- σται φοιτητά κάσανε μιά τερα- στία διαδήλωσι και βάλανε πυρ- σία σ'α μέγαρο τού Έθραϊού. Εύτυχώς γι' αυτόν ή άστυνομία έπενέθη έγκαιρώς και τόν έσω- σε από θέβαίο κάψιμο και λυ- τωρίαμα.

